

为共建清洁美丽世界作出更大贡献

习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示激励干部群众奋力推进生态文明建设

新华社记者

今年8月15日是首个全国生态日。习近平总书记作出重要指示强调，全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要指示精神为指引，以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，为共建清洁美丽世界作出自己的贡献。

2005年8月15日，习近平同志考察湖州市安吉县，在余村村首次提出绿水青山就是金山银山“科学论断”。这一论断是习近平生态文明思想的核理念。

首个全国生态日主场活动在湖州举办，余村党支部书记汪玉成倍感激动。他告诉记者，十几年来，村里人牢记嘱托，坚定不移走绿色发展之路，环境好了，百姓富了。当下，安吉县天荒坪镇联动24个村建设高能级、现代化、国际范的大余村，持续放大余村综合效应，带动周边村联动发展。

我们要努力将绿水青山的环境优势转化为建设金山银山的现实生产力，让小小的余村焕发新的活力。汪玉成说。

百名院士全国生态日倡议当天在活动现场发布。这份倡议号召广大科技工作者发展环境+学科新范式、推进绿色低碳科技自立自强。

作为参与者之一，中国科学院院士朱彤表示，总书记强调生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。我们要发扬历史主动精神，身体力行、久久为功，为生态文明建设作出努力。

良好的生态环境，带火了多地的生态旅游。暑期，凉爽的贵州迎来了

广西：

税惠 滴灌 引活水 助企纾困添动能

新华社南宁8月16日电（记者陈一帆、覃星星）连日来，在位于广西凭祥市的友谊关口岸，满载榴莲等东南亚当季水果的跨境车辆有序通关。在中国—东盟（凭祥）水果城，经口岸入境的部分水果在此集散交易，源源不断地发往全国各地市场。

水果贸易的持续火热，离不开税费优惠政策的精准“滴灌”。记者了解到，凭祥市税务部门创建“税务+工商联+企业”三方常态化协作服务机制，派遣党员、育苗师、直联企业，宣传小微企业税收优惠及仓储、物流用地优惠减免等政策，让政策红利精准直达企业。

广西荣顾贸易有限公司主要负责中国—东盟（凭祥）水果城的运营管理，公司财务负责人凌寿洋说，近两年来，企业在仓储、物流用地等方面享受减免优惠750多万元，有效降低了生产成本。今年上半年，企业实现销售额超1000万元，还享受了180余万元的税收减免，大大减轻了企业经营负担。

高效便捷的税费服务助推民营企业发展。近年来，广西税务部门着力构建优质便捷税费服务体系，不断创新服务方式，组建纳税服务团队，主动上门问需问计，确保各项税惠政策红利精准“落袋”，助力企业“轻装上阵”。

记者采访了解到，为确保税惠政策精准落地，宁明县税务部门组建“乡村振兴服务团”，主动上门“手把手”辅导乡村民宿、农家乐经营者通过电子税务局“线上领票、线上开票”；大新县税务部门组建“新税帮帮团”，党员服务队下沉生产一线，了解企业发展难题及涉税服务需求，并对照问题需求建立服务清单，帮助企业及时足额享受税费优惠政策，加快政策红利成果转化。

近年来，广西税务部门持续优化税收营商环境，深入推进精细化服务，助力民营经济发展壮大。国家税务总局广西壮族自治区税务局提供的数据显示，今年1至6月，广西民营经济累计新增减税降费退税缓费78.49亿元，占全部新增减税降费退税缓费的43.75%。



8月16日，游客在屏山峡谷游玩。

湖北省恩施土家族苗族自治州鹤峰县森林覆盖率高，空气清新，气候宜人。位于该县容美镇的屏山峡谷，全长约18公里，峰峦与河谷高差达千米，最窄处仅五尺，形成罕见的峡谷和地缝特色风光，碧水、轻舟与绝壁、森林相映成趣，每年吸引众多海内外游客前来观光。

新华社记者 程敏 摄

峡谷探幽

◀◀ (上接1版)

村子里修路，本是一条艰难的路，但在北平村，硬是走出了一条天时地利人和的路。

在北平修路，村民从来不会因为占地问题、赔偿问题去阻工，支持的很，因为他们想通了：修路是对自己好的道理。卓尚勇很笃定地说道，界址对于北平的村民来

说，只是个数字了。

俯瞰北平，会发现这是个四通八达的村子。每一个延伸的方向，都有已经修好的水泥路可以通达。

第一阶段，先从进村的路着手，修起了2.2公里的通村水泥路；

第二阶段，从村口向上，纵深打通了3公里的通道；

第三阶段，为了进出方便，拉

通两个村的连接线；

第四阶段，将水泥路修到了山顶。

从2016年到现在，北平村一直在修路的进程中。60公里组道，20公里村道，前后修起了上百公里的水泥路，20公里的柏油路，水泥路通车率高达98%。

路好走了，致富的路也逐渐拓宽了。北平村依靠四通八达的路，开始发展集体经济。在全村范围内流转了4000多亩土地，不仅有茶叶、柑橘、水稻种植，还兴办了加工厂，对茶叶、柑橘种植进行再加工，一二产业两手抓。

我们做了50年的村庄规划，未来，柏油路将取代水泥路，第三产业将成为全村的主导。北平将是现代化农旅融合的村庄。卓尚勇表示，目前正在修一条5米宽柏油路，它连接起通向其他乡镇的省道和高速公路，届时北平是真正的四通八达。

既是致富路更是民心路

在东岳观，修路是一种内卷。和北平相邻的阳凤坪，柏油马路也是修得格外漂亮。但听阳凤坪的村支书唐斌说他的修路经，竟是从画饼开始的。

2016年，唐斌回到村里当起了

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让成交结果公示

2023年8月16日

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张桑植县人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2023年7月18日至2023年8月16日对下列3宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY2023-16	桑植县澧源镇 兴旺塔村	203554.9	工业用地	50	≥1.0	5835	农夫山泉(湖南张家界)饮用水有限公司 91430822MABYFMX34L	2023-8-16
GTJY2023-17	桑植县澧源镇 兴旺塔村	26570.87	工业用地	50	≥1.0	755	桑植县国有资产经营有限责任公司 91430822MA4LNHWY78	2023-8-16
GTJY2023-18	桑植县官地坪镇 杜家坪居委会	2592.07	工业用地	50	≤1.8	250	桑植县交投置业有限公司 91430822MA4R05W14W	2023-8-16

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心

2023年8月16日

国务院国资委：

进一步调动央企力量做好防汛救灾、恢复重建等工作

新华社北京8月16日电（记者王希）国务院国资委近日提出，将进一步充分调动中央企业力量，做好防汛抗洪、抢险救灾、恢复重建等各项工作，为保障人民群众生命财产安全和经济社会健康发展作出新的更大贡献。

记者从国务院国资委了解到，国务院国资委近日召开扩大会议，贯彻落实党中央、国务院决策部署，在前期工作基础上，对国资央企抓好企业抗洪抢险、防汛救灾，积极做好交通、通信、电力等基础设施保障畅通等工作进行再动员再部署。

此次会议上，国务院国资委要求中央企业加强风险研判，做好应急准备，紧盯重点关键部位，特别关注山洪、滑坡、泥石流等自然灾害对野外施工、道路运输的安全威胁，以及强降雨等极端天气对电力、通信、水利等领域的影响。

在全力抓好抢险救灾方面，国

务院国资委提出，将持续督促中央企业积极参与重要设施抢修、重要点位抢险、重要基础设施修复及保障，严防次生事故发生；要求国资央企持续加强与地方党委政府的沟通联系，及时了解地方救灾需求，协同做好抢险救灾各项工作。

此外，国务院国资委强调，中央企业要按照党中央、国务院统一部署要求，积极参与灾后恢复重建，强化重要生活物资保供稳价等相关工作，更好展现国资央企责任担当。

据了解，国务院国资委组织电力、通信、建筑施工等重点领域中央企业积极参与北京、天津、河北、黑龙江等受灾严重地区抢险救灾，已累计投入42万人次、14万辆次设备车辆，参与河堤加固、道路抢通、铁路修复、群众转移安置、救灾专业指导及电力通信设施抢修恢复和应急保障。

此次会议上，国务院国资委要

7月份商品住宅销售价格小幅波动

新华社北京8月16日电（记者魏玉坤）国家统计局16日发布数据，7月份，70个大中城市商品住宅销售价格上涨城市个数减少，各线城市商品住宅销售价格环比持平或下降、同比有涨有降。

统计数据显示，各线城市商品住宅销售价格环比稳中略降。从新建商品住宅看，7月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比连续两月持平，其中北京和上海环比分别上涨0.4%和0.2%，广州和深圳环比分别下降0.2%和0.6%；二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.2%；三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅比上月扩大0.1个百分点。

从二手住宅看，7月份，一线城市二手住宅销售价格环比下降

0.8%，降幅比上月扩大0.1个百分点；二线城市二手住宅销售价格环比下降0.5%，降幅比上月扩大0.1个百分点；三线城市二手住宅销售价格环比下降0.4%，降幅与上月相同。

7月份，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有20个和6个，比上月分别减少11个和1个。

从同比看，7月份，一、二线城市新建商品住宅销售价格同比分别上涨1%和0.2%，涨幅比上月均回落0.3个百分点；三线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.5%，降幅比上月扩大0.1个百分点。

从二手住宅看，7月份，一线城市二手住宅销售价格环比下降

江苏可再生能源绿色电力证书交易规模突破100万张

新华社南京8月16日电（记者何磊静）记者16日从江苏电力交易中心有限公司获悉，江苏省可再生能源绿色电力证书（绿证）交易规模累计突破100万张，达100.6万张，交易数量规模位居全国首位。

绿证是我国可再生能源电量环境属性的唯一证明，是认定可再生能源电力生产、消费的唯一凭证。绿证作为可再生能源电力消费凭证，用于可再生能源电力消费量核算、可再生能源电力消费认证等。1个绿证对应1000千瓦时的可再生能源电量。江苏省是全国首批开展绿证交易的省份之一，近年来持续推动全社会提升绿色电力的消费水平。

江苏在绿证交易上的优势，主要来源于规模庞大的外向型企业。

江苏电力交易中心有限公司总经理魏旭说，不少国内出口企业和跨国企业通过购买绿证来提升绿色电力消费能力，在进出口贸易中体现企业的环保贡献程度。

近日，国家发改委等多部门联合发布通知提出，进一步健全完善可再生能源绿色电力证书制度，明确规定绿证适用范围，规范绿证核发，健全绿证交易，扩大绿电消费，完善绿证应用，实现绿证对可再生能源电力的全覆盖。

绿证交易有助于让市场经营主体形成低碳的能源消费习惯。我们将根据最新要求，进一步完善可再生能源交易机制，通过市场化手段稳妥推动各方使用绿电，逐步提升绿电消费比例。魏旭说。

村支部书记，从城里做生意回乡的他，第一想法就是：村里这路太烂了，不修怎么搞发展！在挨家挨户摸清楚情况后，唐斌决定给村民好好讲讲，一讲为什么要修路，二讲怎么不补贴修好路。

大家要想有集体经济分红，就要发展集体经济，路不修，种的东西出不去，投资的人也不会进来，那么我们阳凤坪的子孙后代都只能在阳凤坪打转。唐斌的思想工作，主要从党员、组长的思想工作做起。

但并没有达到预期效果，唐斌决定再加把力。有老百姓提出，能否适当进行补偿，唐斌代表村两委承诺，将从其他方面给予补贴，路修好了，获益的永远是村民本身，我反复向大家强调这一点。唐斌说，我跟大家说，路一旦开工，希望大家不要去工地阻工，实在想不通可以随时来我家找我。那段时间，唐斌成了接待室，一波接一波的村民找他要说法。

2017年，阳凤坪的路开始画线开工，村民看到了村两委修路的决心，从不断地找唐斌要承诺，渐渐地变成主动捐款修路。一开始是村里的乡贤、在外做生意的老板捐款，逐渐地村民也找到村部要求要修路出钱。唐斌说，他给村里立了个规定，修路绝不要老百姓出一分钱。王汝翠说，修路就是要让农产品好出村，投资者能进村。

进村那条6公里长的柏油路，规格之高，道路两旁有绿化，有道路指示牌，还有标准的两车道划线。

从2017年开始，阳凤坪每年都在修新的水泥路，通户率达到90%以上。

阳凤坪有条很漂亮的路。提到阳凤坪，路成为了它的关键字。路好聚人气，今年，村里举办了一次泥泞大赛，附近村镇甚至慈利县城的人都开着车来玩泥巴。这让唐斌看到了发展乡村旅游的希望：有路，自有人气。

从2016年决定在全镇范围内提倡修路至今，东岳观已有主干省道S309全长12公里，县道13公里，乡道50公里，全镇通村组道路共计460余公里，镇到村间均实现20分钟内通达。还投资4000多万元实施道路白改黑提质升级，建成6米宽的油路15余公里，集镇到各村主干道均完成窄路加宽建设，也捧回了“四好农村路”建设工作市级示范乡镇的金字招牌。

在修路这件事上，全镇绝大部分村都行动起来了。镇党委政府修路的决心很坚定，各村自发内卷，老百姓积极支持，这三个主观因素促成了东岳观外通内联、通村畅乡、客车到村、安全便捷。王汝翠说，修路就是要让农产品好出村，投资者能进村。